争做文明人 共创文明城

卢店街道"文明实践+"让文明新风润心田

本报讯"今天参加活动,我学到了很多文明城市创建的知识,我会进一步动员家人一起,继续积极参与文明创建,共创文明家园。"4月15日上午,在登封市卢店街道新时代文明实践日文明城市应知应会答题和测评问卷朝阳路社区活动现场,朝阳路小学李明轩小朋友说。

为进一步加强市民对文 明城市创建的知晓率和参与 率,规范市民文明行为,提高 市民文明素质,根据登封市 周六文明实践日活动要求, 卢店街道新时代文明实践所 组织登封市直机关"下沉"的 志愿者和卢店各社区、村组 近500名志愿者,开展以"文 明伴我行"文明城市创建应 知应会答题和测评问卷、"文 明商户"评选及沿街商户"门 前三包"等为实践主题的教 育活动。

现场,卢店新时代文明 实践所(站)志愿者向市民发 放《登封市2023年创建文明 城市测评问卷》,为沿街商户 讲解"门前三包"内容,让商户参与答题,鼓励大家结合文明城市创建分享自己应该怎么做,为文明城市创建贡献个人力量。

下一步,卢店街道新时 代文明实践所将继续组织 开展形式多样、主题丰富的 文明实践活动,把理论宣 讲、市民教育、创建文明城 市等融入文明实践,让更多 群众主动参与进来,不断推 进新时代文明实践志愿服务 精准、常态、长效。

白坪乡 坚持红色引领 创文创卫阔步向前

本报讯 自登封市创建 全国文明城市、创建国家卫 生城市以来,登封市白坪乡 坚持红色引领,用红色革命 精神指引创文创卫工作方 向,组织全乡机关干部、各村 村组干部到革命遗址参观学 习,不忘初心、牢记使命,全 面提升乡村干部创文创卫精 气神。

白坪乡是一片红色的土地,是全国19个抗日根据地——河南豫西抗日根据地核心区,从白坪乡走出了王树声、郭林祥、皮定均等6位开国将军,白坪乡也被王树声、王诚汉、郭林祥等老一辈革命家亲切地称为"第二故乡"。

同时,白坪乡还把提升 改善红色遗址外部环境、内 部布展水平作为创文创卫着 力点,投资 25 万元建成红色 遗址停车场,投资 46 万元对 红色展馆进行改造提升,进 一步提高革命遗址参观接待 水平,推动全乡创文创卫工 作阔步向前。

登封市市场监管局 "五星"支部进楼院 市场监管送新风

本报讯 4月14日下午,登封市市场监管局12名工作人员来到分包的工商局家属院,携手社区共同整治人居环境。自创文工作开展以来,登封市市场监管局积极深入分包楼院,将文明实践活动有机融入楼院改造中,让老旧楼院从"面子"到"里子"焕发出新的生机。

营造"文明小阵地",助 力楼院"微更新"。通过上门 宣讲、设置健康教育版面、发 放文明市民手册等方式,增强居民向心力,将"被动参与"转变为"主动作为"。党员志愿者逐家逐户敲门给无主管楼院小区居民发放《文明是最美的风景》等创文知识宣传页,确保住户创建知

积极探索"'五星'支部 进楼院"模式,整治社区大环 境。登封市市场监管局确立 了"先管住后提高,先建立后 健全,先介入后规范,先服务

晓率100%。

后提升"的工作思路,会同社 区解决墙体广告、电线私拉 乱扯等问题,并积极引入施 工队,实施墙面修补和地面 平整工程,为创文工作打下 扎实的群众基础。

下一步,市市场监管局 将坚决贯彻落实市委、市政 府决策部署,严格按照市创 文指挥部的安排,持续加大 人力物力投入,奋力打造文 明新风楼院,为登封市打赢 打好创文攻坚战贡献力量。

少林街道 召开创建全国文明城市周评比会议

本报讯 为进一步推动全国文明城市创建工作任务落实、激励先进、鞭策后进,在辖区形成良好的创文氛围,4月14日,登封市少林街道组织各村(社区)宣传干事及卫生干事在西十里社区召开创建全国文明城市周评比及交流观摩会。

会议详细讲述了考核细则,随 后各村通过查阅资料、图片的方式 相互打分。通过此次周评比工作,各村(社区)相互学习,查漏补缺。会后,观摩组还一同进行了交流观摩学习,大家纷纷表示,要坚持工作劲头不松懈、标准不降低,进一步压实工作责任,主动发现问题,及时整改问题。从问题着手,不断优化工作方法,提升创文工作的质量和效率。

告成镇 推进"路长制"建设"文明城"

本报讯 为加强辖区环境整治,助推全国文明城市创建工作,4月14日上午,登封市告成镇组织机关干部职工推进"路长制",对辖区内主要路段进行全面整治。

此次路长巡查整治活动,针对 主次干道的环境卫生、城管执法、 停车秩序进行监督管理,检查商户 是否合法经营,店内是否干净、整 齐规范等文明城市建设相关问题, 改善道路沿线环境卫生面貌,提升 城镇整体形象。

告成镇还宣传发动沿路商户 积极参与到城镇管理中来,机关干 部带队开展"路长制"志愿服务活 动,检查道路设施、环境整治等情 况,引导商家落实"门前三包",维 护门前卫生,摆正违规停放电动 车,形成共建共享、共同维护城镇 形象的良好局面。

登封好少年 拾金不昧暖人心

本报讯 近日,登封市博文路 小学景艺涵、尤雯斐两名同学拾金 不昧的行为,被很多家长、学生传 为佳话。4月13日上午,市民许女 士把一面"拾金不昧 向上少年"的 锦旗送到了登封市博文路小学,向 该校表达深深谢意。

事情的经过是这样的:4月12日,登封市博文路小学四二班景艺涵和六七班尤雯斐在放学路上捡到一个背包,里面有手机、证件、现金、贵重首饰等物品,价值1万余元。她们在原地等待失主未果后,就将背包交到了派出所,希望通过派出所民警找到失主。民警通过身份信息联系到失主,通知其到派出所领回了背包。失

主看到自己失而复得的背包,了解到两位同学拾金不昧的情形后,特意制作了一面锦旗送到学校,为两位同学点赞,为学校和家长培养出当代拾金不昧的好学生点赞。

"两个孩子拾金不昧的善举,是博文路小学全校师生用实际行动助力创建全国文明城市的缩影,更是新时期雷锋精神落实在登封市的具体表现。接下来,学校会号召全体学生向这两位同学学习,把这种拾金不昧的精神在全班、全校乃至全社会弘扬开来,继续为传递社会正能量、营造文明和谐的社会氛围贡献学校师生的力量。"博文路小学负责同志说。

本版文字 登封融媒记者 松娥 刘蕾 灵凡 通讯员 周宏凯 任一鸣

